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DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA – Em nome da 

Alesc, presta homenagem aos agraciados com a 

comenda. 

 

JOSÉ CARLOS DOS SANTOS – Agradece em nome de todos 

os homenageados. 

 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) – 

Havendo quórum regimental e invocando a proteção 

de Deus, declaro aberta a presente sessão solene. 

Convido os srs. deputados Ismael dos Santos e 

Gilmar Knaesel para conduzirem à mesa as 

excelentíssimas autoridades nominadas para compô-

la. 

Excelentíssimo senhor secretário de 

Articulação Estadual, Gerson Sorgato, neste ato 

representando o governador Raimundo Colombo, que 

se encontra fora do estado e não pode comparecer à 

cerimônia; 

Excelentíssimo desembargador presidente do 

Tribunal de Justiça do Estado de Santa Catarina, 

Cláudio Barreto Dutra; 

Excelentíssimo procurador-geral da Justiça de 

Santa Catarina, Liu Marcos Marin; 

Excelentíssimo presidente do Tribunal de 

Contas do Estado de Santa Catarina, César Filomeno 

Fontes; 

Excelentíssimo senhor deputado Moacir Sopelsa, 

primeiro-vice-presidente da Assembleia 

Legislativa; 

Excelentíssimo senhor deputado Nilson 

Gonçalves, segundo-vice-presidente da Assembleia 

Legislativa; 

Excelentíssimo senhor deputado Jailson Lima, 

primeiro-secretário da Assembleia Legislativa; 



Excelentíssimo senhor deputado Reno Caramori, 

segundo-secretário da Assembleia Legislativa; 

Excelentíssima senhora deputada Ana Paula 

Lima, quarta-secretária da Assembleia Legislativa; 

Registro a ausência do deputado Antônio Aguiar 

que se encontra em São Paulo para tratar de 

problemas de saúde, e depois entregarei a comenda 

ao seu homenageado ou representado. 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão foi convocada pela 

Mesa Diretora desta Casa para concessão da Comenda 

do Legislativo Catarinense. 

A seguir teremos a execução do Hino Nacional 

interpretado pelo barítono Giovani Cascaes 

Pacheco, acompanhado do tecladista Samuel Rosa. 

(Procede-se à interpretação do hino.) 

 Esta Presidência registra, ainda, a presença 

das seguintes autoridades: 

 Senhor desembargador João Henrique Blasi; 

 Senhor deputado federal, ex-deputado estadual, 

Pedro Uczai; 

 Senhor vice-presidente da Fundação da 

Agricultura do Estado de Santa Catarina, Nelson 

Teodoro de Oliveira; 

 Senhor Ricardo Accioly, diretor-secretário da 

Coamo; 

 Senhor João Ernesto Silva, presidente do 

Rotary Clube de Campo Mourão;  

 Senhor Rui Antônio Cruz, juiz de Direito da 

Vara do Juizado Especial da Comarca de Campo 

Mourão; 

Senhor Marcelo Chiarelli, presidente da 

Associação Comercial e Industrial de Campo Mourão; 

 Padre Jurandir Aguilar, pároco da Catedral 

Diocesana São José, do município de Campo Mourão;  

Senhor vice-prefeito do município de União do 

Oeste, Celso Matiello; 

Senhor presidente do Movimento Catarinense de 

Excelência, Armandio João Júnior; 

Senhor prefeito do Município de Pinhalzinho, 

Fabiano da Luz; 

Senhor desembargador do Tribunal de Justiça do 

estado de Santa Catarina, Carlos Prudêncio; 



Senhor vice-prefeito do município de 

Pinhalzinho, Ladir Cassol; 

Senhor presidente estadual e nacional da Rede 

Feminina de Combate ao Câncer, Aglaê Nazário de 

Oliveira; 

Senhor prefeito do município de Canoinhas, 

Leoberto Weinert; 

Senhor vice-presidente da Câmara Municipal do 

município de Campos Novos, Cássio Campagnoni; 

Senhor presidente da Câmara de Vereadores de 

Campos Novos, José Adelar Carpes; 

Senhor prefeito Municipal de Corupá, Luiz 

Carlos Tamanini; 

Senhor prefeito do município de Campos Novos, 

Vilibaldo Erich Schmid; 

Senhor vice-prefeito do município de 

Concórdia, Neuri Antônio Santhier; 

Senhor presidente da Câmara Municipal de 

Tubarão, João Batista de Andrade; 

Senhor vereador do município de Joinville, 

Levi Rioschi; 

Senhor superintendente regional do 

departamento da Infraestrutura do Estado de Santa 

Catarina, engenheiro Cléo Quaresma; 

Senhor secretário do Desenvolvimento 

Econômico, Matias Fidelis Angeli, neste ato 

representando a sra. prefeita  de Camboriú, Luzia 

Lourdes Coppi Mathias; 

Senhor vereador do município de Florianópolis, 

Celso Sandrini; 

Senhor presidente do Sindicato do Comércio 

Varejista de Joinville e região, Osnildo de Souza, 

que representa neste ato o presidente da Câmara de 

Diretores Lojistas de Joinville, Carlos Grendene; 

Senhor secretário de estado do Desenvolvimento 

Regional de Canoinhas, Argos José Burgardt; 

Senhora assessora parlamentar Fabiana 

Henrique, neste ato representando o excelentíssimo 

deputado federal Edinho Bez; 

Senhor deputado federal Esperidião Amin; 

Senhora ex-prefeita de Florianópolis, Angela 

Amin; 

Senhor deputado federal Valdir Colatto. 



Esta Presidência agradece a todos pela 

presença. 

Gostaria também de destacar, de forma muito 

especial, a presença dos ex-governadores Leonel 

Pavan e Paulo Afonso Evangelista Vieira. 

Neste momento, fará uso da palavra, em nome 

das bancadas com assento neste Poder, o sr. 

deputado Padre Pedro Baldissera. 

O SR. DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA -  

Excelentíssimo sr. presidente da Assembleia 

Legislativa de Santa Catarina, deputado Gelson 

Merisio; 

Excelentíssimo sr. secretário executivo de 

Articulação Estadual, Gelson Sorgato, neste ato 

representando o excelentíssimo sr. governador do 

estado de Santa Catarina, João Raimundo Colombo; 

Excelentíssimo sr. desembargador presidente do 

Tribunal de Justiça do estado de Santa Catarina, 

Claudio Barreto Dutra; 

Excelentíssimo sr. procurador-geral da Justiça 

de Santa Catarina, Liu Marcos Marin; 

Excelentíssimo sr. presidente do Tribunal de 

Contas do Estado de Santa Catarina, César Filomeno 

Fontes; 

Excelentíssima sra. quarta-secretária da 

Assembleia Legislativa, deputada Ana Paula Lima; 

Primeiro-vice-presidente desta Casa, deputado 

Moacir Sopelsa; 

Segundo-vice-presidente da Assembleia 

Legislativa, deputado Nilson Gonçalves; 

Excelentíssimo sr. primeiro-secretário da 

Assembleia Legislativa, deputado Jailson Lima; 

Excelentíssimo sr. segundo-secretário da 

Assembleia Legislativa, deputado Reno Caramori. 

 Excelentíssimo senhor presidente da Assembleia 

Legislativa de Santa Catarina, deputado Gelson 

Merisio; 

 Excelentíssimo senhor secretário executivo de 

Articulação Estadual, Gelson Sorgato, neste ato 

representando o exmo. sr. governador do estado de 

Santa Catarina, João Raimundo Colombo; 

 Excelentíssimo senhor desembargador e 

presidente do Tribunal de Justiça do estado de 

Santa Catarina, Claudio Barreto Dutra; 



 Excelentíssimo senhor procurador-geral de 

Justiça de Santa Catarina, Liu Marcos Marin; 

 Excelentíssimo senhor presidente do Tribunal 

de Contas do Estado de Santa Catarina, Cesar 

Filomeno Fontes; 

 Excelentíssima senhora quarta-secretária da 

Assembleia Legislativa, deputada Ana Paula Lima. 

 Excelentíssimo senhor primeiro-vice-presidente 

desta Casa, deputado Moacir Sopelsa; 

 Excelentíssimo senhor segundo-vice-presidente 

desta Casa, deputado Nilson Gonçalves; 

 Excelentíssimo senhor primeiro-secretário da 

Assembleia Legislativa, deputado Jailson Lima; 

 Excelentíssimo senhor segundo-secretário da 

Assembleia Legislativa, deputado Reno Caramori. 

 Senhores deputados e senhoras deputadas 

estaduais, deputados federais, nossos ex-

governadores, senhores e senhoras, homenageados e 

homenageadas desta noite, todos e todas que 

prestigiam este ato e aqueles que nos acompanham 

através dos veículos de comunicação. 

 (Passa a ler.) 

“A assembleia Legislativa, como faz todos os 

anos, abre espaço para que nós parlamentares 

apontemos pessoas, empresas, instituições e 

projetos que, em nossa avaliação, são importantes 

para a sociedade catarinense. 

 Cabe aqui um reconhecimento positivo ao 

trabalho deste Legislativo, representando por cada 

deputada e cada deputado. Nestes últimos anos 

conseguimos construir uma postura de respeito à 

sociedade, mesmo quando posições divergentes 

surgiram. 

E o fruto deste contexto de amadurecimento das 

relações nesta Casa, sem dúvida, beneficia a 

sociedade catarinense. Portanto, quero aqui 

destacar de público a atuação de cada deputada e 

cada deputado no auxílio à construção deste 

trabalho coletivo e convergente; e desejo que 

continuemos com este mesmo espírito de união e 

ação engajada. Ganha o Legislativo, ganha Santa 

Catarina. 



Muitos, talvez, ao tomarem conhecimento desta 

solenidade, considerem a ocasião uma mera 

cerimônia oficial, ou uma formalidade. 

Tenho plena convicção de que esta homenagem é 

muito mais do que uma cerimônia oficial ou formal. 

Ela vem repleta de significados. 

Somos uma nação relativamente jovem, em 

comparação à longa caminhada do Velho Continente. 

Nossa sociedade foi abençoada com uma natureza 

exuberante, com recursos abundantes e com uma 

estabilidade invejada por muitos países no mundo. 

Além disso, com uma das mais diversas misturas de 

raças do mundo. 

E aqui é necessário fazer uma pausa para uma 

pequena reflexão.  

 Orgulhamo-nos hoje desta diversidade, porém é 

muito importante que nunca esqueçamos que em 

muitos casos ela ocorreu por força da dor, como é 

o caso dos negros africanos arrancados de sua 

pátria e trazidos para servirem como meras peças, 

como produtos. E também os índios habitantes 

originais desta terra que foram em inúmeras 

passagens massacrados. 

Com essa ponderação que julgo necessária, 

reafirmo nossas tantas e tantas virtudes enquanto 

nação. Conseguimos muitos avanços em diversas 

áreas, mesmo que alguns problemas ainda precisem 

de um combate efetivo. E estes avanços só 

ocorreram pela ação de cada um e de cada uma de 

vocês. 

O nosso maior patrimônio, nossas maiores 

virtudes, nossa grande força está nas pessoas que 

não se conformam com a injustiça, está naqueles e 

naquelas que, talvez até colocando de lado 

questões pessoais, doem-se, constroem, criam e, a 

partir de ações muitas vezes simples, colaboram 

decisivamente para que seus irmãos e irmãs, para a 

sociedade em que vivem seja melhor. 

Cada um e cada uma de vocês estão aqui hoje, 

porque é preciso reconhecer, é preciso valorizar e 

reproduzir ações e iniciativas que mudam nossa 

história para melhor. É muito importante que 

outras pessoas, entidades, instituições conheçam 

suas histórias, suas caminhadas para que se 



multipliquem posturas como as suas, pois elas 

fazem a diferença, elas representam o novo que 

nós, o tal país do futuro, sempre buscamos. A 

utopia de um país mais justo, menos desigual sem 

tantas contradições sociais, seguem em nosso 

horizonte também por obra de pessoas como vocês. 

Os poderes públicos precisam, isso é fato, 

buscar sempre aprimorar seu trabalho, todos e 

todas nós, em um momento ou outro, apontamos 

mazelas graves que sangram nossa população. E aos 

poucos, tenho certeza, conseguiremos aprimorar 

mecanismos de gestão e ação ao ponto de 

alcançarmos a ideia mais importante, que é 

trabalhar sempre pelo bem-estar do maior número 

possível de pessoas. E isso passa claro pelo 

combate aos privilégios, por uma distribuição de 

renda e por um olhar, digamos, mais humano por 

parte dos governos, dos legislativos e da própria 

estrutura judiciária.  

Faço referência ao poder público, porque 

muitos de vocês, inclusive, estão sendo 

homenageados e homenageadas porque trabalharam 

para suprir carências dos poderes públicos. 

Outros, mesmo que indiretamente, nas mais 

diversas áreas, trabalharam e construíram suas 

vidas profissionais até que elas convergissem para 

garantir a outras pessoas, a irmãos e irmãs de 

caminhada, oportunidade de um emprego digno, de 

uma educação melhor, enfim, de chances para mudar 

uma realidade positivamente.  

 São todos e todas, portanto, sujeitos de uma 

sociedade melhor, de um estado melhor, de um país 

mais justo, igualitário.  

 Em nome da Associação Paulo Freire de Educação 

e Cultura Popular de Fraiburgo, minha homenageada 

desta noite, quero aqui desejar a todos vocês 

homenageados e homenageadas coisas boas, 

transformadoras e libertadoras.  

 Como dizia Paulo Freire, ‘O mundo não é, o 

mundo está sendo’.”  

 Muito obrigado! 

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 



 O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) – 

Convido o jornalista Valter Souza para proceder à 

nominata dos homenageados com a Comenda do 

Legislativo Catarinense, representando a população 

de Santa Catarina.  

 O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Valter Souza) – 

Senhoras e senhores, muito boa noite! 

 A Comenda do Legislativo Catarinense, 

instituída pela Resolução n. 02 do ano de 2008, 

com o objetivo de homenagear pessoas físicas, 

jurídicas e outras entidades, que no campo de suas 

atividades realizam ações relevantes e de destaque 

no estado de Santa Catarina em prol da sociedade. 

 O Poder Legislativo indica para a Comenda do 

Legislativo Catarinense as seguintes 

personalidades que se destacam por sua atuação em 

benefício da sociedade catarinense.  

 Convido o senhor deputado Gelson Merisio, 

presidente deste Parlamento, para fazer a entrega 

da comenda ao senhor desembargador presidente do  

Tribunal de Justiça de Santa Catarina, Claudio 

Barreto Dutra.  

 (Procede-se à entrega da comenda.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber a comenda o 

excelentíssimo senhor procurador-geral de Justiça 

de Santa Catarina, Liu Marcos Marin. 

 (Procede-se à entrega da comenda.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber a comenda o 

excelentíssimo senhor conselheiro do Tribunal de 

Contas de Santa Catarina, Cesar Filomeno Fontes.  

 (Procede-se à entrega da comenda.) 

 (Palmas) 

 Dando sequência à solenidade, serão 

homenageados os indicados pelos respectivos 

parlamentares.  

 Convido o senhor deputado Gelson Merisio para 

fazer a entrega da comenda à senhora Ingrid tremel 

Barbato.  

 Graduada em licenciatura em ciências 

biológicas com mestrado em engenharia química, 

ambos pela Universidade Federal de Santa Catarina. 

É proprietária e responsável técnica da Neurogene 



Laboratório e Clínica Médica, presidente da 

Associação Catarinense do X Frágil, professora 

convidada da Universidade do Sul de Santa Catarina 

e colaboradora internacional – Mind Institute – 

Califórnia – EUA. Tem experiência na área de 

genética humana e médica, com ênfase em biologia 

molecular e citogenética convencional e molecular, 

atuando principalmente nos seguintes temas: 

doenças cromossômicas, doenças gênicas, síndrome 

do X Frágil, ACGH, Fish, MLPA, inclusão escolar 

dos portadores com a síndrome do X Frágil. 

 Neste momento, o sr. deputado Gelson Merisio 

fará a entrega da comenda ao sr. Carlos Henrique 

Geller, homenageado do sr. deputado Cesar Souza 

Júnior que, por motivo de força maior, não pode se 

fazer presente nesta solenidade. 

 (Procede-se à entrega da comenda.) 

 (Palmas) 

 Carlos Henrique Geller, conhecido como Caíque, 

perdeu a visão em 1976, após violento acidente 

automobilístico que quase lhe custou a vida. Após 

longo período de recuperação, retomou suas 

atividades profissionais, constituiu família e 

passou a militar nos Movimentos de Defesa dos 

Direitos das Pessoas com Deficiência e Movimentos 

de Estruturação de Classe. É sócio fundador da 

ACIC e da Escola de Cães-guia Helen Keller e de 

várias outras entidades. Participou dos Conselhos 

Municipais e Estaduais de Assistência Social, do 

Conselho Municipal dos Direitos das Pessoas com 

Deficiência e do Floripa Acessível, entre outros. 

Neste momento, o presidente deste Parlamento, 

deputado Gelson Merisio, fará a entrega da comenda 

em nome do sr. deputado Antônio Aguiar ao padre 

Remigio Sita. 

(Procede-se à entrega da comenda.) 

 (Palmas) 

 Ordenado padre em Videira e hoje pároco em 

Canoinhas, não mede esforços para melhorar a vida 

religiosa dos seus paroquianos, enviando 

iniciativas de revitalização das comunidades 

católicas interioranas. 

 Padre Sita é engajado em todas as capelas e 

aos festejos. Empreendeu a construção do novo 



salão paroquial, resgatando a história de cada uma 

das capelas, avivando a antiga presença católica 

nas comunidades rurais e periféricas, elevando o 

fervor cristão em Canoinhas. 

 Convido a sra. deputada Ada Faraco de Luca 

para fazer a entrega da comenda ao sr. Leandro 

Antônio Soares Lima, agente penitenciário. 

 (Procede-se à entrega da comenda.) 

 (Palmas) 

 Justifica-se a indicação aos relevantes 

trabalhos prestados ao estado, com participação 

ativa nas operações integradas de segurança 

prisional, adotando métodos que aproximam os 

gestores e os servidores das unidades prisionais, 

estreitando laços entre o Deap e o Departamento 

Penitenciário Nacional. 

 Leandro, com sua experiência de 24 anos no 

sistema e com conhecimento de causa, vem 

conquistando a cada dia o reconhecimento da 

categoria, o que vem legitimando-o no cargo que 

ocupa junto à secretaria de estado da Justiça e 

Cidadania. 

 Dando continuidade à outorga, convido o sr. 

deputado Aldo Schneider para fazer a entrega da 

comenda ao sr. Frederico Jaeger Neto, neste ato 

representando a Pré-Fabricar Construções Ltda. 

 (Procede-se à entrega da comenda.) 

 (Palmas) 

 Empresa de qualidade e credibilidade, a Pré-

Fabricar conta com 375 colaboradores, para os 

quais tem feito grandes investimentos em 

valorização e capacitação. 

 A Pré-Fabricar investe constantemente no 

aprimoramento de seus processos produtivos, como 

consequência está sempre à frente dos desafios, 

disponibilizando ao mercado consumidor a 

otimização de suas obras. 

 Convido o sr. deputado Altair Guidi para fazer 

a entrega da comenda à sra. Edna Margarida 

Gaidzinski Bastos. 

 (Procede-se à entrega da comenda.) 

 (Palmas) 

 Escritora e poeta premiada em concursos 

literários, tem diversos textos e poemas 



publicados em jornais, coletâneas e antologias. É 

membro fundador da Academia Criciumense de Letras 

e a presidiu de 2007 a 2010. Exerce a presidência 

do conselho de sócios da Eliane S.A., participa 

ativamente de congressos e seminários sobre a 

Gestão da Empresa Familiar. Autora de três livros 

de poemas, entre eles “Tudo num só verso”, 

premiado com o diploma de Mérito do Ano de 2007. 

 Convido a sra. deputada Ana Paula Lima para 

fazer a entrega da comenda à Irmã Hedwiges Hofer. 

 (Procede-se à entrega da comenda.) 

 (Palmas) 

 Em 1952, aos 18 anos, ingressou no convento e, 

no ano de 1977, na Congregação da Divina 

Providência e começou a se preparar para uma nova 

missão: trabalhar junto àqueles que ficavam às 

margens da sociedade. Até hoje seu trabalho é 

junto ao povo, atendendo crianças e idosos em 

especial da comunidade do Morro do Mocotó. Há 34 

anos luta em favor da dignidade e da justiça 

social.   

Convido a sra. deputada Angela Albino para 

fazer a entrega da comenda à sra. Lilian Vaz 

Martinho. 

(Procede-se à entrega da comenda.) 

(Palmas) 

Iniciou suas atividades no Cepon em 2006, 

encarando o desafio de resgatar a autoestima nas 

pacientes fragilizadas pela doença. 

Promoveu debates e palestras com os mais 

variados temas que envolvem a saúde da mulher, 

organizou mostras fotográficas sempre envolvendo 

as pacientes e voluntárias do Gama.  

O trabalho desenvolvido pela terapeuta 

ocupacional do Cepon faz com que as mulheres 

mastectomizadas vejam suas vidas sob a ótica da 

saúde e não da doença. Alegria, atitude e 

esperança são os ingredientes de uma receita que 

tem dado certo no trabalho de Lilian Martinho e na 

vida das mulheres do Gama. 

Convido o sr. deputado Mauro de Nadal, neste 

ato representando o sr. deputado Carlos Chiodini, 

para fazer a entrega da comenda ao sr. Curt 

Linzmeyer. 



(Procede-se à entrega da comenda.) 

(Palmas) 

Líder comunitário atuante que muito contribuiu 

com o crescimento de Corupá. Foi um dos fundadores 

e presidentes da Associação Comercial e Industrial 

de Corupá; fundador e presidente do Rotary Club da 

cidade; um dos fundadores do Corpo de Bombeiros 

Voluntários e também do Jeep Club. Sempre atuante, 

até hoje auxilia entidades beneficentes, 

filantrópicas, culturais, religiosas e esportivas. 

Também foi um dos mentores da 1ª Bananenfest, além 

de realizar trabalhos sociais para as crianças 

carentes do município. 

(Procede-se à entrega da comenda.) 

(Palmas) 

Convido o sr. deputado Dado Cherem para fazer 

a entrega da comenda ao sr. José Carlos dos 

Santos. 

(Procede-se à entrega da comenda.) 

(Palmas) 

O empresário, conhecido como Caseca, integra 

família tradicional e pioneira na construção civil 

na região de Balneário Camboriú. Com sua dedicação 

e trabalho ajudou a cidade a se desenvolver e, 

mais do que isso, José Carlos dos Santos aposta e 

compartilha o desenvolvimento de Balneário 

Camboriú, por isso é merecedor do reconhecimento 

desta Casa Legislativa. 

Convido o sr. Darci de Matos para fazer a  

entrega da comenda à sra. Onizia da Silva, neste 

ato representando a Associação Joinvilense para 

Integração dos Deficientes Visuais. 

(Procede-se à entrega da comenda.) 

(Palmas) 

 A Associação Joinvilense para Integração dos 

Deficientes Visuais foi fundada no dia 6 de março 

de 1981, alicerçada na boa vontade de um grupo de 

pessoas deficientes e não deficientes, tendo como 

dirigente a professora Aurélia Maria Silvy, 

primeira professora de braille de Joinville. 

Atende gratuitamente todos os deficientes de todas 

as faixas etárias da cidade de Joinville e 

microrregião, atuando no campo da educação, 

habilitação, reabilitação e integração social. 



Atualmente, a entidade possui 772 associados 

cadastrados e tem como objetivo principal a 

inclusão social. 

Convido a sra. deputada Dirce Heiderscheidt 

para fazer a entrega da comenda à sra. Ivone 

Schütz Weiss. 

(Procede-se à entrega da comenda.) 

(Palmas) 

Nascida no município de Alfredo Wagner, sempre 

teve sua vocação voltada ao comércio, 

principalmente no ramo de confecções e calçados. O 

maior hobby da sra. Ivone é servir e ajudar 

pessoas que precisam de apoio emocional e de 

aconselhamento. Aprecia muito a vida, as amizades, 

mas principalmente sua família. 

Foram muitas as realizações nesses 73 anos de 

vida, mas somente com a ajuda de Deus elas foram 

possíveis. 

(Procede-se à entrega da comenda.) 

(Palmas) 

Convido o sr. deputado Dirceu Dresch, para 

fazer a entrega da comenda à sra. Alice Enzweiler, 

neste ato representando a Apae de Pinhalzinho, 

oeste de Santa Catarina. 

 A Associação dos Pais e Amigos dos 

Excepcionais de Pinhalzinho tem 29 anos de 

trabalhos relevantes em prol da sociedade 

catarinense, desenvolvido com união, dedicação, 

afinco e valor comunitário. É uma entidade de 

caráter filantrópico, voltada a promover o bem-

estar das pessoas com deficiência, dar apoio às 

famílias, garantir e defender os direitos das 

pessoas.  

 A Apae de Pinhalzinho atende seis municípios: 

Pinhalzinho, Saudades, União do Oeste, Águas 

Frias, Nova Erechim e Nova Itaberaba.  

 (Procede-se à entrega da comenda.) 

 (Palmas) 

 Convido o sr. deputado Dóia Guglielmi para 

fazer a entrega da comenda à sra. Márcia Regina 

Pereira, neste ato representando o sr. Manoel 

Antônio Bertoncini Silva, in memoriam.  

 Cursou Medicina pela Universidade Federal de 

Santa Catarina, onde conheceu sua esposa, a 



cardiologista Márcia Regina Pereira. Em 2003, 

juntamente com outros profissionais da saúde, 

fundou o hospital e maternidade Socimed, onde 

passou a desenvolver a maior parte de suas 

atividades profissionais. Por sua destacada 

atuação como médico, ocupou o cargo de secretário 

municipal de Saúde de Tubarão, de 2001 a 2004, 

dando início a sua carreira política. 

 (Procede-se à entrega da comenda.) 

 (Palmas) 

 Convido o sr. deputado Edison Andrino para 

fazer a entrega da comenda ao sr. Jayme Antunes 

Teixeira. O homenageado nasceu na cidade de 

Tubarão, sul do estado.  

 Em abril de 1961, na cidade de Tubarão, 

começou a trabalhar como firma individual Jayme 

Antunes Teixeira, fundando em 1975 a atual JAT 

Engenharia e Construções Ltda.  

 Empresa de âmbito familiar, a JAT Engenharia 

vem atuando no mercado imobiliário catarinense há 

quase cinco décadas, com solidez e eficiência. Uma 

empresa genuinamente catarinense, com permanente 

compromisso com o desenvolvimento econômico e 

social do estado.  

 (Procede-se à entrega da comenda.) 

 (Palmas) 

 Convido o sr. deputado Elizeu Mattos para 

fazer a entrega da comenda à sra. Maristela Souza 

Schiestl, neste ato representando a Creche Lar do 

Caminho.  

 Idealizada e construída por Ademar Dias e 

Sebastião Batista, a Creche Lar do Caminho tem 

como objetivo atuar na educação infantil de 

crianças carentes de 3 a 4 anos, em período 

integral, promovendo sua capacitação escolar, 

sociabilizando-as, desenvolvendo suas habilidades. 

As crianças recebem ainda assistência médica, 

odontológica e psicossocial.  

 Com o apoio de voluntários que integram o 

grupo espírita obreiros da Nova Era, o Lar do 

Caminho também participa de outras atividades 

beneficentes como a realização de sopão 

comunitário, lazer e trabalhos com os idosos. 

 (Procede-se à entrega da comenda.) 



 (Palmas) 

 Convido o sr. deputado Gilmar Knaesel para 

fazer a entrega da comenda ao sr. Péricles Prade.   

 Péricles Prade é escritor, poeta, crítico 

literário e de artes plásticas, historiador e 

ensaísta, conhecido nacional e internacionalmente. 

Presidiu a União Brasileira dos Escritores e o 

Instituto Brasileiro de Filosofia.  

 Em Santa Catarina, exerceu a presidência do 

Conselho Estadual de Cultura, e, na atualidade, 

preside a Academia Catarinense de Letras. Integra 

outras relevantes instituições culturais no Brasil 

e no exterior. Jurista conceituado em todo o país, 

tem defendido questões de alta relevância. 

Publicou mais de 70 obras em vários campos do 

conhecimento.  

 (Procede-se à entrega da comenda.) 

 (Palmas) 

 Convido o sr. deputado Ismael dos Santos para 

fazer a entrega da comenda ao pastor Juvenil dos 

Santos Pereira.  

 O sr. Juvenil Pereira é o presidente da 

sociedade de Assistência Social e Educacional – O 

Bom Samaritano, uma casa de apoio que trabalha na 

recuperação de dependentes químicos, por onde já 

passaram mais de dez mil pessoas.  

 A instituição comporta atualmente 85 homens e 

16 mulheres, ex-drogados, mendigos, andarilhos e 

outros que andavam à margem da sociedade. Também 

na área social, sr. Juvenil preside o departamento 

Ceifeiros Missionários da Última Hora, da igreja 

Assembleia de Deus, que sustenta 39 famílias no 

trabalho de evangelismo e missões em diversas 

cidades do estado, com o objetivo de promover a 

transformação social na comunidade onde estão 

inseridas, através da disseminação dos princípios 

cristãos.  

 (Procede-se à entrega da comenda.) 

 (Palmas) 

 Convido o sr. deputado Jailson Lima para fazer 

a entrega da comenda ao sr. Marcos Augusto Viel.  

 Empresário ligado ao grupo do ramo de 

automóveis Auto Elite, com abrangência em mais de 



70 municípios do estado de Santa Catarina, com 

geração de mais de 400 empregos diretos.  

 Participa ativamente do movimento caminho para 

Deus da igreja Católica do município de Rio do 

Sul, além de grande incentivador do esporte amador 

do alto vale do Itajaí, principalmente tênis de 

mesa e ciclismo. 

 (Procede-se à entrega da comenda.) 

 (Palmas) 

 Convido o sr. deputado Joares Ponticelli para 

fazer a entrega da comenda ao sr. Genésio de Souza 

Goulart, representado neste ato pelo seu filho, 

Tiago Goulart.   

 Natural de Laguna, iniciou a carreira política 

em 1992 como vereador pelo PMDB, em Tubarão. Em 

1996 elegeu-se prefeito, tendo ocupado a 

presidência da Associação dos Municípios da Região 

de Laguna. Deputado estadual mais votado da 

história de Tubarão, integrou a 15ª legislatura e 

foi reeleito para a 16ª legislatura do Parlamento 

catarinense. Desde 1995 está à frente da 

Cooperativa de Eletrificação Rural Anita Garibaldi 

– Cergal, entidade que atualmente preside com 

cinco mandatos consecutivos. 

 (Procede-se à entrega da comenda.) 

 (Palmas)  

Convido o sr. deputado Jorge Teixeira para 

fazer a entrega da comenda ao sr. Marcelo Noronha, 

neste ato representando o Conselho Estadual  do 

Jovem Empreendedor de Santa Catarina, que tem o 

objetivo de integrar e capacitar os jovens 

empreendedores de Santa Catarina, incentivando e 

fortalecendo o empreendedorismo. Com essa força de 

trabalho, o conselho foi grande parceiro na 

implantação da disciplina de empreendedorismo no 

currículo da primeira escola modelo em período 

integral no município de Rio do Sul.  

(Procede-se à entrega da comenda.) 

(Palmas) 

Convido o sr. deputado José Milton Scheffer 

para fazer a entrega da comenda ao sr. Mariano 

Mazzuco Neto. 

Natural de Araranguá, desde cedo teve um olhar 

criterioso aos acontecimentos na região do extremo 



sul. Concorreu a vários cargos políticos, entre 

eles vice-prefeito, para o qual foi eleito em 1996 

e reeleito em 2000. 

Em 2011 conquistou a presidência da Associação 

dos Municípios do Extremo Sul Catarinense - Amesc.  

Mariano Mazzuco encerra seu ciclo como 

prefeito, com inúmeras obras concluídas.  

(Procede-se à entrega da comenda.) 

(Palmas) 

Convido o sr. deputado José Nei Ascari para 

fazer a entrega da comenda à sra. Valdete Volpato 

de Matos Aguiar, neste ato representando a 

Associação da Rede Feminina de Combate ao Câncer 

de Braço do Norte. 

Fundada em 1994, tem caráter filantrópico e 

foi a primeira entidade a ser construída na região 

do vale de Braço do Norte. A entidade já promoveu 

palestras para mais de três mil mulheres.  

(Procede-se à entrega da comenda.) 

Convido a sr. deputado federal Pedro Uczai, 

neste ato representando a sra. deputada Luciane 

Carminatti, para fazer a entrega da comenda à sra. 

Dione Garniere Chiarello, neste ato representando 

o sr. Marcelino Chiarello, in memoriam. 

Professor da rede estadual de ensino, 

conhecido por sua militância em movimentos sociais 

e comunitários, Marcelino Chiarello também 

participou do Sindicato dos Trabalhadores da 

Educação de Santa Catarina, das Pastorais Sociais 

da Igreja Libertadora de Dom José Gomes, da 

Associação de Moradores e da União Comunitária de 

Chapecó.  

(Procede-se à entrega da comenda.) 

(Palmas) 

Convido o sr. deputado Manoel Mota para fazer 

a entrega da comenda ao sr. Ademir da Silva Matos. 

Natural de Braço do Norte, iniciou sua 

carreira política como prefeito municipal em 1996. 

Ocupou a presidência da Associação dos Municípios 

de Laguna, Amurel, quando concluiu a construção da 

sede própria da entidade, além de ter iniciado os 

primeiros estudos de viabilidade técnica que 

determinaram a localização e características para 

a construção do aeroporto Regional de Jaguaruna.  



(Procede-se à entrega da comenda.) 

(Palmas) 

 Convido o sr. deputado Marcos Vieira para 

fazer a entrega da comenda ao sr. Henry Ritter 

Kirst, neste ato representando a Associação dos 

Hotéis de Piratuba, fundada como Associação dos 

Estabelecimentos de Hotéis, Restaurantes e 

Similares de Piratuba, em 11 de outubro de 1991.  

Os empresários se uniram e formaram um grupo 

que desenvolve o turismo com ações de capacitação 

e de completa divulgação. 

(Procede-se à entrega da comenda.) 

(Palmas) 

 Convido o sr. deputado Maurício Eskudlark para 

fazer a entrega da comenda ao sr. Adilson 

Baldissera. 

 Diretor da rede Peperi de Comunicação, 

localizada no extremo oeste de Santa Catarina, 

comanda uma equipe de mais de 130 profissionais, 

diretos e indiretos. O crescimento da Rede Peperi 

é notável e reconhecido. 

 Formado em Comunicação Social, habilitação em 

Jornalismo, pela Universidade do Vale do Rio dos 

Sinos, em São Leopoldo, Rio Grande do Sul, 

acompanha o dia a dia de todas as empresas, com 

constância, delegando poderes e cobrando 

resultados. Adilson Baldissera é um empreendedor 

entusiasta, que acredita no crescimento da região 

e trabalha em projetos arrojados, que fazem das 

empresas ligadas à Rede Peperi exemplos de 

administração moderna e criteriosa, com orgulho de 

ser 100% regional. 

 (Procede-se à entrega da Comenda.) 

 (Palmas) 

 Convido o sr. deputado Mauro de Nadal para 

fazer a entrega da comenda ao sr. César Henrique 

Pereira. 

 César Henrique Pereira nasceu no estado do 

Paraná, mas foi aqui em Santa Catarina que se 

destacou no mundo do rodeio, tornando-se um dos 

mais conceituados narradores de Rodeio Country do 

Brasil. Quando secretário de Turismo do município 

de Ibicaré, criou a única escolinha de rodeio do 

estado de Santa Catarina, cuja iniciativa rendeu 



ao município o título de Capital Catarinense do 

Rodeio.  

Sua equipe realiza aproximadamente 40 rodeios 

por ano, difundindo esse esporte por todo estado 

catarinense. Anualmente, César Henrique Pereira é 

convidado para narrar rodeios em Barretos onde é 

apresentado para o mundo como narrador do estado 

de Santa Catarina. 

 (Procede-se à entrega da comenda.) 

 (Palmas) 

 Convido o sr. deputado Moacir Sopelsa para 

fazer a entrega da comenda à irmã Alice Gaio. 

 A homenageada é religiosa, enfermeira em 

obstetrícia e fisioterapia, com curso de 

especialização em saúde pública. Desde o ano de 

1960 trabalha no Hospital São Francisco de 

Concórdia, dedicando-se à vida e à saúde da 

população mais carente. Destaca-se também pelo 

atendimento a pacientes nos respectivos 

domicílios. 

 Formada também em Teologia, integra a 

Congregação das Irmãs de São José, iniciando assim 

sua missão de evangelização. Através de um 

programa regular de rádio, aos sábados e domingos, 

fala de espiritualidade, evangelização, que 

entende ser o dever de todo o bom cristão. 

 (Procede-se à entrega da comenda.) 

 (Palmas) 

 Convido o sr. deputado Narcizo Parisotto para 

fazer a entrega da comenda ao sr. Plínio David De 

Nês Filho. 

 Natural de Faxinal dos Guedes, com 14 anos de 

idade começou a trabalhar no Frigorífico Chapecó, 

onde exerceu diversas funções, exercendo a vice-

presidência executiva e vice-presidência do 

Conselho Superior de Administração, passando a 

ocupar em 1988 a presidência executiva, e mais 

tarde substituiu o pai como presidente do Conselho 

Superior de Administração. 

 Na direção da empresa, foi um forte 

impulsionador de iniciativas comunitárias, como a 

Fundeste, primeira instituição de ensino superior 

de Chapecó. No campo esportivo, marcou presença 

com o apoio a inúmeras modalidades esportivas, com 



destaque no cenário nacional para a equipe de 

voleibol e no futebol com o patrocínio à 

Portuguesa e à Associação Chapecoense de Futebol. 

 A trajetória de Plínio David registra uma 

série de homenagens por sua atuação na sociedade, 

entre elas a Comenda do Mérito Desportivo, Cidadão 

Honorário Xaxinense, Amigo da Polícia Militar de 

Santa Catarina e Empresário do Ano em Chapecó em 

1994. 

 (Procede-se à entrega da comenda.) 

 (Palmas) 

 Convido o sr. deputado Neodi Saretta para 

fazer a entrega da comenda ao sr. Valdir Azeredo, 

neste ato representando o Sindicato dos 

Trabalhadores nas Indústrias de Alimentação e 

Cooperativas Agroindustriais e Industriais do Meio 

Rural de Concórdia e Região. 

 Com seriedade, transparência, postura e 

opinião, tendo o trabalhador como prioridade, o 

Sintrial tornou-se um sindicato referência. Conta 

com aproximadamente quatro mil associados em toda 

base territorial. 

 Com o objetivo de estar mais próximo da sua 

base, o sindicato tem sua sede no município de 

Concórdia e uma sub-sede em Ipumirim, mas abrange 

também os municípios de Arabutã, Itá, Lindóia do 

Sul e Alto Bela Vista. 

 Por ser um sindicato cidadão, desenvolve ações 

voltadas à melhoria na renda através de 

negociações salariais com aumentos reais, acesso à 

moradia com o Projeto Moradia, é integrante de 

conselhos importantes junto ao poder público, 

participa de movimentos sociais, sempre visando o 

bem da classe trabalhadora e, principalmente, 

busca desenvolver ações que promovam a saúde do 

trabalhador. 

 (Procede-se à entrega da comenda.) 

 (Palmas) 

 Convido o sr. deputado Nilson Gonçalves para 

fazer a entrega da comenda à sra. Tereza Teixeira 

Teza. 

 Ela concluiu o curso de Ciências Biológicas em 

1977, logo após mudou-se para Joinville. Foi 

professora por um longo tempo e durante dez anos 



ministrou aulas pela manhã, vendendo roupas no 

período da tarde. 

 Decidiu abrir uma loja, a Vanessa Modas, e 

hoje conta com cinco lojas na cidade, oferecendo 

emprego direto para outras 40 pessoas. 

 A arte de ensinar lhe rendeu o cargo de vice-

presidente de Treinamento e Desenvolvimento 

Pessoal na Câmara de Dirigentes Lojistas de 

Joinville e também de diretora de Treinamento de 

Vendas da Associação de Micro, Pequenas e Médias 

Empresas do Brasil, a Ajorpeme. 

 Terezinha Teixeira Teza é o rosto de tantas 

marias brasileiras, que provam todos os dias que 

com o trabalho honesto e dedicação é possível 

crescer e ajudar outras pessoas a evoluir. 

 (Procede-se à entrega da comenda.) 

 (Palmas) 

Convido o sr. deputado Padre Pedro Baldissera 

para fazer a entrega da comenda ao sr. Gilson 

Carlos de Souza, neste ato representando a 

Associação Paulo Freire de Educação e Cultura. 

A Associação trabalha desde 2002 junto à 

população de Fraiburgo com diversos projetos nas 

áreas de esporte, cultura e informática e é fruto 

da organização e da luta de jovens inconformados 

com as desigualdades sociais. 

O trabalho da Associação é reconhecido por 

toda a população regional pela atuação num dos 

bairros mais pobres de Fraiburgo e pelos 

excelentes resultados obtidos em dez anos de 

atuação. 

(Procede-se à entrega da comenda.) 

(Palmas) 

Convido o sr. deputado Renato Hinnig, 

secretário de estado de Desenvolvimento Regional 

da Grande Florianópolis, para fazer a entrega da 

comenda ao magnífico reitor professor Antônio 

Heronaldo de Sousa, neste ato representando a 

Universidade do Estado de Santa Catarina. 

A Udesc encontra-se hoje inserida dentre as 

mais importantes instituições de ensino superior 

do Brasil e como toda instituição em constante 

evolução encara com determinação e virtuosidade os 

múltiplos desafios da atualidade. 



Trata-se de uma instituição que vivenciou 

imensas transformações socioeconômicas e políticas 

na última década. Vem desempenhando um papel de 

destaque em Santa Catarina, resultante dos 

esforços contínuos empreendidos por profissionais 

dedicados e compromissados com o desenvolvimento 

humano em sua plenitude. 

(Procede-se à entrega da comenda.) 

(Palmas) 

Convido o sr. deputado Reno Caramori para 

fazer a entrega da comenda à sra. Terezinha Dobler 

Huçulak, neste ato representando a Associação 

Maria Rosa. 

Amar é uma associação fraternal beneficente. 

Surgiu no município de Caçador a partir do 

Movimento de Mulheres Urbanas e por iniciativa de 

um grupo de mulheres comprometidas com as causas 

sociais. Fundada em 2000, visa, entre seus 

relevantes objetivos, prestar atendimento às 

mulheres vítimas de violência doméstica, 

proporcionando, juntamente com seus filhos 

menores, acolhimento em casas de abrigo, 

atendimento social, psicológico e acesso aos 

serviços públicos para a garantia de seus 

direitos. 

(Procede-se à entrega da comenda.) 

(Palmas) 

Convido o sr. deputado Romildo Titon para 

fazer a entrega da comenda à sra. Sandra Almeide 

Chiocca, neste ato representando a Rede Feminina 

de Combate ao Câncer de Campos Novos. 

Fundada em março de 2012, a Rede Feminina de 

Combate ao Câncer de Campos Novos surgiu devido à 

preocupação com os altos índices de câncer de mama 

e de colo de útero. 

Um grupo de mulheres camponovenses, entre elas 

a atual presidente Sandra Almeide Chiocca, 

organizou a entidade em Campos Novos com o intuito 

de esclarecer a sociedade sobre a importância da 

prevenção e valorização da mulher. Além do 

trabalho de conscientização, ministrando palestras 

pelo município, a Rede Feminina acompanha mulheres 

em tratamento e promove campanhas educacionais e 

de doações. Entre as atividades estão feiras de 



livros usados, brechós, bazar e movimentos como o 

“Outubro Rosa” e campanhas como o “Troco 

Solidário”. 

(Procede-se à entrega da comenda.) 

(Palmas) 

Convido o sr. deputado Sandro Silva para fazer 

a entrega da comenda ao sr. Pedro Bittencourt 

Neto. 

Eleito deputado estadual aos 26 anos, foi 

reeleito por diversas legislaturas. Naquele 

período, exerceu funções como terceiro-secretário 

da Mesa, relator adjunto da Constituinte estadual 

de 1989, membro e presidente de comissões 

técnicas, vice-líder de bancada, vice-presidente e 

presidente por duas vezes deste Parlamento, 

dedicou sua vida pública à defesa dos interesses 

do povo catarinense. 

(Procede-se à entrega da comenda.) 

(Palmas) 

Convido o sr. deputado Sargento Amauri Soares 

para fazer a entrega da comenda ao sr. Cleiton 

Weizenmann, neste ato representando a Associação 

Recreativa e Cultural Nacional. 

Fundada em 2004 por iniciativa de amigos, a 

associação que inicialmente se chamava “Nacional 

Primeiro de Maio”, passou a desempenhar um 

importante papel no município de Dionísio 

Cerqueira e na região, promovendo atividades 

esportivas e recreativas para o bem-estar dos 

moradores do município. 

Com o desenvolver de suas atividades, a 

entidade passou a realizar um significativo 

trabalho de resgate histórico, enriquecendo a vida 

daquela região. Neste sentido, a Associação 

Recreativa e Cultura Nacional tem desempenhado um 

papel relevante para a cultura de nosso estado e 

da nação, especialmente no que diz respeito à 

histórica passagem da coluna Prestes pelo 

município naquilo que ficou conhecido como os 

“Combates de Maria Preta e Separação”, ocorridos 

no final de março de 1925. Recuperar a história 

desse movimento que marcou o país é trazer de 

volta o ideal que não pode ser apagado e o 

espírito que não pode ser esquecido. 



(Procede-se à entrega da comenda.) 

(Palmas) 

Convido o sr. deputado Serafim Venzon para 

fazer a entrega da comenda ao sr. José Aroldo 

Gallassini. 

O homenageado é idealizador da empresa Coamo, 

considerada a maior cooperativa da América Latina 

e uma das maiores e mais importantes empresas do 

agronegócio brasileiro, atuando em 63 municípios 

dos estados do Paraná, Santa Catarina e Mato 

Grosso do Sul. Os resultados alcançados pela Coamo 

são conseqüência da união e esforço dos mais de 

seis mil funcionários e do apoio dos associados 

pela participação ativa na cooperativa nesses 42 

anos de existência. 

(Procede-se à entrega da comenda.) 

(Palmas) 

Convido o sr. deputado Silvio Dreveck para 

fazer a entrega da comenda à irmã Gentila Josefina 

Zago, neste ato representando o Hospital 

Salvatoriano São Luiz. 

Com a missão de cuidar da vida através da 

prestação do serviço à saúde, embasado nos valores 

humanos e cristãos de forma atualizada e integrada 

com a comunidade, o Hospital Salvatoriano tem 

prestado relevantes serviços à sociedade Campo 

Alegrense. 

O pioneirismo do padre Luiz Gilg e o papel 

desempenhado por toda sociedade tornou possível o 

sonho daquele visionário. O padre teve papel 

fundamental nesse processo e cabe a ele o mérito 

de ter sido o principal articulador para a 

construção do hospital. Para a construção do 

prédio, foi constituída em 1954 a Sociedade 

Hospitalar Beneficente Santíssima Trindade de 

Campo Alegre. Em 21 de agosto de 1960, o Hospital 

Salvatoriano completou 58 anos de existência e é 

referência de todo esse movimento cooperativista. 

(Procede-se à entrega da comenda.) 

(Palmas) 

Convido o sr. deputado Elizeu Mattos, neste 

ato representando o sr. deputado Valdir 

Cobalchini, para fazer a entrega da comenda ao sr. 

tenente-coronel José Norberto de Souza Filho, 



neste ato representando a Polícia Militar 

Rodoviária de Santa Catarina. 

A Polícia Militar Rodoviária há 35 anos vem 

protegendo vidas e contribuindo para a segurança 

de todo cidadão. Prevenção, educação no trânsito, 

fiscalização, o trabalho conjunto da Polícia 

Militar Rodoviária e da secretaria de estado da 

Infraestrutura na melhoria das rodovias é uma 

parceria em favor da vida e da segurança. 

(Procede-se à entrega da comenda.) 

(Palmas) 

Convido o sr. deputado Valmir Comin para fazer 

a entrega da comenda à sra. Carolina Rosa Braga, 

neste ato representando o Circolo Bergamasco Di 

Rio Maina. 

Desde a sua fundação o Circolo Bergamasco Di 

Rio Maina assumiu a organização e realização da 

Festa Dell Immigrazione. Festa bianual que procura 

resgatar a história e a cultura italiana trazida 

pelos pioneiros. 

O Café Bergamasco, o curso de língua Italiana, 

a domingueira Bergamasca, são promoções da cultura 

italiana que contam com a participação ativa do 

Circolo Bergamasco Di Rio Maina. 

(Procede-se à entrega da comenda.) 

(Palmas) 

Convido o sr. deputado Volnei Morastoni para 

fazer a entrega da comenda à sra. Onélia Dalçóquio 

Baptista. 

Dedicada a pessoas mais carentes, construiu 

com recursos próprios e de doações a casa da 

Providência, onde conta até hoje com a ajuda de 

aproximadamente 50 voluntários. Destaca-se 

relevantes serviços prestados a milhares de 

pessoas com amor, dedicação e muito trabalho. Um 

exemplo de catarinense, como ela mesma se 

descreveu, ‘sou pequena, mas Deus me faz forte.’ 

(Procede-se à entrega da comenda.) 

Convido o sr. deputado Jailson Lima, 

acompanhado do sr. deputado Nilson Gonçalves, para 

fazer a entrega da comenda ao pianista Pablo 

Rossi, que logo após a entrega da homenagem 

brindará todos com um recital. 



Pablo Rossi nasceu em Florianópolis em 1989. 

Aos seis anos despertou seu dom musical. 

Participou de vários concursos nacionais e 

internacionais. 

Aos 23 anos, o pianista Pablo Rossi é o 

primeiro catarinense a receber o diploma de 

graduado e mestrado do conservatório Tchaikovsky 

de Moscou. Hoje se destaca entre os seis melhores 

de um grupo de mais de sessenta pianistas de todo 

o mundo. 

(Procede-se à apresentação do pianista Pablo 

Rossi.) 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio - 

Excelentíssimas autoridades que compõem a mesa, 

prezados homenageados e homenageadas que nos 

honram com suas presenças. 

Esta cerimônia se redobra em importância pelas 

presenças daqueles que aqui estão, mas 

especialmente por tantos outros anônimos que a 

acompanham, em suas casas, através da TVAL ou pela 

imprensa que dará cobertura ao evento.  

Essas homenagens são sempre um incentivo para 

servir de exemplo a fim de que mais pessoas 

trabalhem no voluntariado tanto quanto os 

homenageados que hoje recebem esta comenda.  

Ela tem, pois, o objetivo de enaltecer os que 

aqui estão, mas, mais do que isso, incentivar a 

tantos outros que prestam um grande serviço ao 

nosso estado para que, no próximo ano, possamos 

ter outras pessoas também representando tantas 

outras que fazem de Santa Catarina o melhor estado 

do Brasil para se viver. 

Parabéns a todos os homenageados e aos 

deputados pelas escolhas que fizeram. Como sempre, 

a principal parte da sessão fica para o final. 

Vamos agora fazer com que o encerramento desta 

sessão seja feito pelo representante de todos os 

homenageados para que, em seus nomes, possa 

transmitir a todos os catarinenses o orgulho que 

nós temos de ter, nesta sessão, o brilhantismo da 

presença dos que aqui estão. 



Com a palavra, antes do encerramento desta 

sessão e também para falar em nome dos 

homenageados, o sr. José Carlos dos Santos. 

O SR. JOSÉ CARLOS DOS SANTOS – Excelentíssimas 

autoridades, distintos deputados e deputadas, 

garbosos homenageados e homenageadas, tenho a 

honra de estar aqui, neste momento, trazendo 

alegria ao meu município, à minha região, ao meu 

estado e, por que não dizer, ao meu país, tendo em 

vista que a nossa empresa, hoje, graças ao nosso 

trabalho, já atinge 18 estados da nossa federação, 

dentro do ritmo de Petrobras, portos, aeroportos, 

túneis e barragens. 

Quando fui convidado pelo deputado Dado 

Cherem, recusei o convite e disse-lhe: “Deputado, 

existem tantas pessoas que merecem muito mais do 

que eu”. Ele respondeu o seguinte: “José Carlos, o 

que você faz, você não divulga”. Realmente, eu me 

sinto muito honrado por tudo aquilo que faço e por 

onde eu passo sempre encontro uma obra que teve a 

minha participação. 

Um dos maiores orgulhos que tenho em todas as 

vezes que venho a Florianópolis é passar pela 

ponte Colombo Salles, para a qual fizemos todo o 

fornecimento de pedra britada.  

Eu recebi, inclusive, das mãos do então 

governador Colombo Machado Salles uma pequena 

lembrança que até hoje trago comigo. 

Quero parabenizar todos os homenageados por 

tudo aquilo que realizaram pelo bem do povo 

catarinense. Gostaria ainda de pedir que todos os 

setores de Santa Catarina, os políticos, os 

juristas, juntassem esforços para que Santa 

Catarina não se transformasse em vitrine nacional 

em função desses crimes que estão ocorrendo!  

Eu saí do hospital hoje para vir aqui fazer 

este apelo: vamos unir-nos porque as coisas estão 

muito difíceis. Hoje matam um motorista de ônibus, 

amanhã poderá ser um empresário e no futuro 

qualquer um de nós. 

Então, estou aqui, repito, para fazer esta 

reivindicação: lutem pelo nosso estado, tirem a 

nossa terra do noticiário criminal. Queremos que 



seja veiculada como sempre foi: uma terra linda, 

de gente trabalhadora e honesta. 

 É somente isso que vim pedir e desejo a todas 

as homenageadas e a todos os homenageados que 

continuem o seu trabalho e que façam aquilo que 

gostam de fazer como também eu gosto de fazer, que 

é fazer o bem não interessa a quem. 

 Muito obrigado! 

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) – 

Neste momento teremos a interpretação do Hino de 

Santa Catarina pelo barítono Giovani Cascaes 

Pacheco, acompanhado do tecladista Samuel Rosa. 

 (Procede-se à interpretação do hino.) 

 (Palmas) 

 A Presidência agradece a presença das 

autoridades com assento à mesa e a todos que nos 

honraram com o seu comparecimento e antes de 

encerrar a presente sessão, convoca outra, 

ordinária, para amanhã, à hora regimental, com a 

seguinte Ordem do Dia: matérias em condições 

regimentais de serem apreciadas pelo Plenário. 

 Está encerrada a sessão.  

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

  

  

 

 



  

 
 

 

 

 

   

  

   

  

  

 
  

 

   

 

 


